



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIX - Nr. 10 543

4 PAGINI - 50 BANI

Vineri 4 noiembrie 1983

SENZAȚIONALĂ CALIFICARE A LUI DINAMO - STIMULENT MORAL PENTRU EXAMENELE ECHIBEI NAȚIONALE DE FOTBAL

Calificarea de senzație a lui Dinamo București, cea mai mare performanță a unei echipe de club din istoria fotbalului nostru, a făcut înconjurul lumii. La două ore după terminarea meciului, cotidianul „Bild” scria pe manșeta primei pagini: „A fost un meci mag-

telefoanele din redacții „neutre” cereau (și cer încă) amănunte în plus, toată lumea se minunează de această performanță a fotbalului românesc și aplaudă calificarea lui Dinamo.

Campioana noastră a trecut, așadar, de campioana continentală și succesul său este

pe cea mai bună a mers mai departe!”. Și, după cum s-a văzut și pe micile ecrane, DINAMO A FOST ECHIPA CEA MAI BUNĂ.

Prin ce s-a impus Dinamo, prin ce a reușit campioana



După meciul de miercuri seara, Muțescu părăsește terenul fericit de marea performanță obținută de echipa Dinamo, la care și el a contribuit din plin.

Telefoto: A.P.-Agerpres

nific, dar S.V. Hamburg este eliminată!”. Apoi, toate agențiile de presă transmiteau marea surpriză, excepționalul rezultat al lui Dinamo București,

apreciat de toți specialiștii, în fața antrenorului echipei hamburgheze, Ernst Happel. La conferința de presă de după meci, acesta declara: „Echi-

Aseară, la ora 20, a sosit pe aeroportul Otopeni, venind de la Hamburg, unde a obținut o splendidă calificare, campioana noastră Dinamo București.

Fotbaliștii dinamoviști au fost primiți cu calde manifestații de simpatie de mii de iubitori ai fotbalului, care i-au felicitat și le-au mulțumit pentru imensa satisfacție pe care campionii noștri au oferit-o tuturor iubitorilor sportului.

Au fost prezenți la aeroport reprezentanți ai conducerii C.N.E.F.S., ai F.R.F., ai clubului Dinamo și ai altor cluburi și asociații sportive din Capitală.

noastră acest rezultat istoric? PRINTR-O DĂRUIRE EXEMPLARĂ. PRIN SPIRIT DE SACRIFICIU. PRIN FIERBINTE PATRIOTISM. PRIN INTELI-

Gheorghe NERTEA

(Continuare în pag. 2-3)

Super-cupa mondială la handbal masculin

„ROMÂNII AU AVUT IDEI MAI MULTE ȘI MAI BUNE”

Comentarii după victoria asupra echipei R.D.G.

KIEL, 3 (prin telefon). Aici, ca și în celelalte orașe din R.F. Germania unde se desfășoară cea de a III-a ediție a Super-cupei campionilor mondiali și olimpici la handbal masculin, interesul spectatorilor și al specialiștilor este major. Explicația nu este greu de găsit: competiția a declanșat o luptă acerbă, cum numai la Campionatele Mondiale și Jocurile Olimpice se poate vedea. Se încearcă totul, atât din

punct de vedere tehnic, cât și tactic, pe fondul unei impresionante risipe de energie. În privința nivelului disputelor, la conferința de presă de miercuri seară de la Ostseehalle din Kiel, reputații tehnicieni Jiri Vicha (Cehoslovacia) și Paul Tiedemann (R.D. Germană) aveau o opinie comună: jocurile au un nivel foarte înalt, ceea ce atestă că s-au făcut pregătiri intense, toate echipele practicând un handbal de cea mai bună calitate. În acest context nu surprinde pe nimeni faptul că ambianța continuă să fie excelentă, la fiecare partidă asistând cîte șapte și opt mii de spectatori.

În derularea de pînă acum a competiției s-au înregistrat două mari surprize: jocul excelent al reprezentativei Cehoslovaciei (în care portarul Barđa este uneori extraordinar), precum și evoluția formației secunde a R.F. Germania, atît de din handbaliști cu gabarit, cu forță și viteză, și care au o mare dorință de afirmare.

Din păcate, vorbind despre

arbitraje, trebuie să spunem că acestea sînt slabe, iar uneori chiar pînă la limite.

Să ne referim acum — după acest cadru general — la evoluția echipei țării noastre. Mai înainte, însă, ne face plăcere să scriem un pasaj dintr-un articol apărut în ziarul local „Kieler Nachrichten”, sub semnătura lui Lothar Böttcher: „Românii au confirmat surpriza din prima rundă, cînd au învins formația U.R.S.S. În meciul cu R. D. Germană, ei au beneficiat de un portar în formă excelentă, Alexandru Bulgan. În acest meci românii au avut idei mai multe și mai bune. Un atu al lor a fost faptul că Roșca s-a impus în lupta cu apărarea adversă. După opinia noastră echipa României va intra neînvingătoare în semifinale”.

Intr-adevăr, handbaliștii noștri au demonstrat la această ediție a Super-cupei o foarte bună pregătire la capitolele luptă, ambiție și dăruire. Este, de asemenea, de remarcat fap-

Hristache NAUM

(Continuare în pag. 4-5)

IERI, ÎN MECI DERBY LA POLO, DINAMO A ÎNVINS

DIN NOU PE RAPID: 10-7



Sutează la poartă dinamovistul Ardelean, sub privirile lui S. Popescu. Nișă nu i se mai poate opune. Foto: Ion MIHAIȚA

Ieri după-amiază, la bazinul Floreasca din Capitală, s-a jucat etapa a treia din cel de al patrulea tur al Diviziei „A”, avînd drept cap de afiș un derby de tradiție: DINAMO — RAPID 10-7 (2-2, 1-0, 4-2, 3-3). Trecînd și de această dată „hopul” feroviar, campioana își păstrează nim-

Geo RAETCHI

(Continuare în pag. 2-3)

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI MIKA ȘPILIAK, PREȘEDINTELE PREZIDIULUI R. S. F. IUGOSLAVIA

La Palatul Consiliului de Stat au continuat, joi după-amiază, convorbirile oficiale dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Mika Špiljak, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia.

În cursul convorbirilor din cea de-a doua zi, a fost rejuată examinarea unor laturi importante ale dezvoltării, pe multiple planuri, a relațiilor dintre România și Iugoslavia.

S-a convenit inițierea de noi acțiuni menite să asigure lărgirea colaborării și cooperării industriale, a specializării în producție, evidențiindu-se însemnătatea realizării, în acest domeniu, a unor înțelegeri pe termen lung. S-a subliniat, totodată, că potențialul economic al celor două țări permite inițierea de acțiuni de colaborare pe terețe piete, prin participarea organizațiilor românești și iugoslave la realizarea de obiective industriale, precum și pentru desfășurarea în comun a unor produse.

Președintele Republicii Socialiste România și președintele Republicii Socialiste Federative Iugoslavia au apreciat înțelegerile la care s-a ajuns și au subliniat că ele deschid noi și largi perspective de intensificare a colaborării și cooperării reciproce avantajoase, în folosul deplin al țărilor și popoarelor noastre.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Mika Špiljak au continuat, în același timp, schimbul de vederi în problemele ale vieții internaționale, acordînd o atenție deosebită celor privind securitatea și dezarmarea pe continentul european. În acest context a fost subliniată necesitatea intensificării eforturilor popoarelor pentru a se împiedica trecerea la amplasarea rachetelor cu rază medie de acțiune în Europa.

A fost reafirmată și cu acest prilej hotărîrea României și Iugoslaviei de a întări conlucrarea pe arena mondială, de a lăsa și promova noi acțiuni în vederea impulsării eforturilor pentru a se ajunge la înțelegeri corespunzătoare privind neamplasarea nollor rachete pe continentul european, a înfăptuirii unor măsuri concrete de dezarmare, pentru afirmarea politicii de pace, de dezarmare, de încredere și colaborare internațională.

Referindu-se la stările de conflict existente în lume, cei doi președinți au menționat că soluționarea justă și trinitică a problemelor majore ale lumii contemporane impune participarea activă, responsabilă, în condiții de deplină egalitate, a

tuturor statelor, fără deosebire de mărime sau orînduire socială, un rol important trebuie să aibă țările mici și mijlocii, stăruind în curs de dezvoltare, nealiniate, care constituie marea majoritate a lumii, și sînt nemijlocit și vital interesate într-o politică de pace, colaborare și respect al independenței naționale.

Convorbirile se desfășoară în atmosfera de stimă, prietenie și încredere reciprocă, ce caracterizează relațiile dintre țările, partidele și popoarele noastre.

Președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, tovarășul Mika Špiljak, a fost, în cursul dimineții de joi, oaspetele puternicului colectiv muncitoresc de la Întreprinderea „1 Mai” din Ploiești, unitate reprezentativă pentru nivelul de dezvoltare a industriei românești, pentru capacitatea și de a produce utilaje complexe, de înaltă tehnicitate.

Președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia a fost însoțit de tovarășul Petru Enache, vicepreședinte al Consiliului de Stat, de persoanele iugoslave care îl însoțesc în vizita oficială de prietenie pe care o întreprinde în țara noastră.

Vizitînd diverse secții de fabricație, oaspetele iugoslav este înconjurat cu căldură de cel prezenți, care aplaudă pentru prietenia statornică ce leagă țările și popoarele noastre vecine, pentru dezvoltarea continuă a relațiilor dintre ele, pe multiple planuri.

Împărtășind impresiile produse de această vizită, tovarășul Mika Špiljak a felicitat călduros pe gazde pentru realizările lor, le-a urat succese tot mai mari în activitatea viitoare, o bună colaborare cu partenerii iugoslavi.

Coloana oficială de mașini s-a îndreptat apoi spre centrul municipiului Ploiești.

Numeroși locuitori ai orașului au salutat cu căldură pe tovarășul Mika Špiljak, dînd astfel expresie sentimentelor de prietenie ce caracterizează relațiile româno-iugoslave.

Joi dimineața, tovarășul Mika Špiljak, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, a depus o coroană de flori la Monumentul eroilor luptei pentru libertatea poporului și a patriei, pentru socialism.

După depunerea coroanei de flori s-a păstrat un moment de reculegere. Au fost vizitate, apoi, rotonda și ansamblul monumentului.

Raidul nostru prin cîteva școli din Capitală

În raidul nostru prin diferite școli bucurestene — urmărind în principal desfășurarea lecțiilor de educație fizică, organizarea și mai ales eficiența ei — am întîlnit profesori de specialitate cu har pentru meserie, am asistat la ore frumoase, care au respectat spiritul programei. Și n-a fost o întîmplare! Orele de educație fizică sînt acum, parcă, mai bine structurate, mai în amănunt pregătite. Lucrează corect (și într-o tînuță adecvată) și profesorii, și elevii. Exerciții de front, exerciții de respirație, de întărire a organismului în general. Apar, însă, și unele neîmpliniri...

LECȚII DINAMICE, CIT MAI ATRACTIVE!

Un important eșalon de profesori de educație fizică — de regulă cu mai multă experiență — rezolvă problemele stricte ale lecției, rezervînd ultimul pătrar al orei de sport jocurilor, întrecerilor de tot felul (atletism, gimnastică, minifotbal, minibaschet etc.), care întotdeauna au făcut deliciul acestei mult îndrăgite materii! Este o a-

LECȚIA DE EDUCAȚIE FIZICĂ, ÎNTRE DEZIDERAT ȘI EFICIENȚĂ

devărată încîntare să asisti la una din orele de educație fizică conduse de Corneliu Ionită, de la Liceul sanitar. Toate lecțiile sînt model, rigurose concepute, cu exerciții perfect executate de elevi, dar și cu un final, cu o sultă de întreceri dinamice, atractive, așteptate cu interes de întreaga clasă. Frumoase lecții am urmărit, de asemenea, la Școala generală nr. 117 din cartierul Militari. Aici profesorii Zamfiruța Danicu, Elena Drinceanu, Lucia Dirjan, Doru Dinulescu (director-adjunct) și Spătaru Dan — predau lecții la peste 2000 de copii, toți cu echipament de sport, cu tînuță zveltă, cu rezultate bune la învățatură. Caracterul dinamic, atractiv al lecțiilor constituie nota dominantă și la școlile generale nr. 108 (unde primează la fete gimnastica ritmică, iar la băieți „jocurile”), nr. 77 și Liceul nr. 32 (dîncolo de exercițiile și întrecerile în sine apare preocuparea pentru performanță prin îndrumarea către cluburi, printr-o selecție atentă a copiilor cu aptitudini), nr. 19 și Liceul „Zola Kosmodemianskaia” (cu ac-

cent pe lichidarea noțiunii de „scutit medical”, printr-o pregătire psihologică adecvată

Tiberiu STAMA
Vasile TOFAN

(Continuare în pag. 2-3)

În sala Dinamo

TURNUL PE CATEGORII DE GREUTATE LA LUPTA GRECO-ROMANE

Astăzi și mâine, în sala „Dinamo” — o atractivă competiție de lupte greco-romane: Turnul final al concursului republican pe categorii de greutate. Îl vom revedeți cu acest prilej, pe componentii lotului olimpic, care vor primi replica primilor 10 clasificați la fiecare categorie de greutate. Într-o întrecere care poate oferi o imagine concludentă a potențialului existent la această oră în luptele greco-romane din țara noastră. Turnul se va desfășura după următorul program: VINERI, de la orele 10 și 16 — întreceri preliminare; SÂMBĂTA, de la orele 10 — întreceri preliminare; de la orele 16 — FINALELE la cele 10 categorii de greutate.

ZIDERAT ȘI EFICIENȚĂ

măsurilor urgente din partea factorilor de resort.

UN PIC DE ROMANTISM NU STRICĂ!

Amintindu-ne de plăcutele lecții de educație fizică ale prof. Victor Tibacu, de la Liceul „Gheorghe Sincal”, încercăm un sentiment de regret, de nostalgie față de acele ore de sport... romantice, când nota, când media generală mare la această materie nu însemnau TOTUL, când lucrul cel mai de pret era simplită bucurie de a face mișcare în aer liber, de a te juca, la chemarea dascălului în trening. Reîntâlnim rar asemenea școli în care elevii participă cu entuziasm la exerciții. Le oferă, de pildă, școlile generale nr. 190, 99, 17, liceele „Nicolae Bălcescu”, industrial nr. 12, acolo unde între profesori și clase s-a realizat o mare afinitate. Desigur, nimeni nu se mai îndoiește de eficiența unor astfel de ore de sănătate. Adevăratul profesor de sport, cu dragoste, cu har pentru copil și pasiune pentru meserie, trebuie să țină seamă de scopul formativ-educativ, dar și recreativ al acestor lecții. De aceea considerăm că un pic de romantism nu strică...

SENZAȚIONALĂ CALIFICARE A LUI DINAMO

(Urmare din pag 1)

GENȚĂ ÎN JOC ȘI MARE PUTERE DE LUPTĂ de-a lungul celor 180 de minute. Pentru că această calificare de răsunet a început în momentul tragerii la sorți, când „șansa” lui Dinamo a fost să aibă ca adversar pe... deținătoarea trofeului. Atunci, echipa antrenată de Dumitru Nicolae-Niculescu și Cornel Dinu și-a declanșat campania calificării, tratând cu toată seriozitatea orice element al jocului, de la studierea adversarului până la pregătirea jucătorilor de rezervă. Acel splendid 3-0 de la București trebuia confirmat; și dacă unii s-au îndoit de forța dinamoviștilor în fața „colosului din Hamburg”, cei care n-au încetat o clipă să creadă în calificare au fost campionii noștri. Când scorul devenise complet pentru noi, atunci, miercuri, seara, la 3-0 pentru formația vest-germană, ei, campionii României, și-au dovedit forța morală, maturitatea și VALOAREA INTERNAȚIONALĂ. Atunci, odată cu inspirata introducere a lui Tălnar, dinamoviștii și-au surprins adversarul aflat în plină euforie prin CUTEZANȚA OFENSIVĂ, singura variantă în stare să oprească iuresul gazdelor și să aperse rezultatul de la București.

„Extraordinare puterea de luptă și voința lui Dinamo, care ne-a eliminat de o manieră ce nu poate pune în dubiu justiciile calificării în sferturile de finală!” afirma după meci Kaltz. „Nu mă așteptam ca, după 3-0 pentru noi, să primim două goluri, aici, la Hamburg, goluri care nu numai că ne-au eliminat, dar ne-au și îndepărtat de superferi” completa Magath. Ei bine, Dinamo a înscris două goluri la Hamburg (și ce goluri!) tocmai pentru că nu s-a simțit o clipă inferioră puternicului său adversar.

„Am simțit că Hieronymus e pe picior greșit, driblingul mi-a reușit și în acea clipă am fost sigur că nu pot rata” ne spunea Tălnar, după joc, declarație care confirmă încrederea dinamoviștilor în forțele lor. „Am înscris în momentul oportun, atunci când nimeni nu se mai aștepta, într-un final de partidă, când 3-0 pentru gazde echivala cu o calificare aproape sigură pentru Hamburg. Am înscris pentru că ne propuseseam să marcam și la Hamburg”, declara Mulțescu, autorul celui de al doilea gol dinamovist, superb gol. O altă confirmare că Dinamo nu s-a

pus la Hamburg doar să apere acel 3-0 de la București, CI HOTĂRÎTĂ SĂ SE CALIFICE!

După eliminarea lui Feyenoord de către U.T.A., în 1970, după frumoasa cursă craioveană în Cupa U.E.F.A., când în primăvara aceasta oțtenii au ajuns în semifinale, iată, acum, senzaționala calificare a lui Dinamo, cea mai mare performanță din istoria fotbalului nostru de club, pentru că adversarul a fost cel mai puternic întâlnit de formațiile noastre.

Această superbă seară de 2 noiembrie „cea mai fericită și din viața mea” — cum spunea antrenorul Dumitru Nicolae-Niculescu, cea mai frumoasă seară a unei echipe divizionare din fotbalul nostru, reprezintă și premisa pentru succesele viitoare. Performanța de răsunet a dinamoviștilor demonstrează, în fond, CAPACITĂȚILE FOTBALULUI ROMÂNESC, bazat pe dăruire exemplară, pe rafinament tehnic și maturitate tactică. Această minunată calificare înseamnă în același timp și PUNCTUL DE SPRIJIN MORAL PENTRU EXAMENELE TRICOLORILOR DE LA LARNACA ȘI BRATISLAVA. Dinamoviștii bucureșteni au demonstrat și ei că fotbalul românesc se află pe un drum ascendent. Această calificare formidabilă de la Hamburg trebuie dublată de rezultatele echipei naționale în această „Lună de foc” și de efortul tuturor factorilor pentru ridicarea fotbalului românesc acolo unde îl dorim milioanele lui de admiratori, atât de fericiti, acum, după această pagină de aur scrisă de campionii noștri, respectați și aplaudați, acum, de o lume întreagă!

Fotbal

DE LA FLORENȚA LA LARNACA, VIA HAMBURG...

După meciul Dinamo — Hamburger S.V. de la București subliniam ideea că victoria de senzație a campionilor noștri reprezintă un ferment foarte stimulant pentru întregul nostru fotbal. Am trăit miercuri seara alături de fotbalistii tricolori dramatica, extraordinara calificare a colegilor lor dinamoviști la Hamburg și mi-am dat seama, pe viu, ce resorturi morale puternice a declanșat spontan în cadrul lotului reprezentativ acest succes de mare prestigiu internațional. Tonică pentru întreg sportul românesc, calificarea dinamoviștilor vine — fericit — într-un moment foarte important pentru fotbalul nostru, care-și joacă în această lună cartea calificării la turneul final al campionatului european de la Paris.

Exact acum 11 luni, la 4 decembrie 1962, echipa României intra — la Florența — în cursa calificării. Până la acel 0-0 reușit în fața campionilor lumii, rezultat-surpriză, dar meritat, fotbalistii noștri fuseseră considerați „șansa a patra” (după Italia, Cehoslovacia, Suedia).

Au urmat cele trei puncte luate lui Rossi et comp., cele patru puncte luate compatrioților lui Borg și cîntarul șanselor s-a răsturnat complet! În așa măsură, încît echipa Suediei (0 puncte în fața echipei noastre) îi surclasează pe campioni mondiali la ei acasă (3-0), la Napoli!

Acum urmează partida Cipru — România. Echipa foarte ambițioasă, de mare orgoliu, reprezentativa cipriotă aspiră astăzi să-i întrecă în clasamentul grupei pe... campioni mondiali, pe italieni, performanță realizabilă teoretic (după cele două egaluri acasă cu squadra azzurra și echipa Cehoslovaciei) printr-o victorie la 12 noiembrie asupra fotbalistilor noștri. Acesta este punctul de vedere al adversarului. Al nostru însă — care înseamnă trei puncte în două meciuri, la Larnaca și la Bratislava — a fost contrasemnat în chip strălucit miercuri de jucătorii noștri, Tălnar, Mulțescu și coechipierii lor, care au dovedit tuturor că fotbalul românesc poate să aibă un cuvînt important — în fața oricărei echipe — pe plan internațional.

Echipa României se lansează astăzi în ultima linie dreaptă a cursei pentru calificare la turneul final al C.E. de la Paris.

Să-i urăm, din inimă, succes deplin!

Marius POPESCU

LOTUL REPREZENTATIV PLEACĂ ASTĂZI ÎN ISRAEL

Echipa națională a început „numărătoarea inversă” a meciului cu Cipru, care va avea loc la 12 noiembrie, la Larnaca. Reuniți după elapa de campionat, tricolorii excepțiv du-i pe internaționali dinamoviști, au efectuat ieri dimineață un control medical minuțios. După trecerea testelor medicale de către cei 16 (Lung, Iordache, Negriță, Ștefănescu, Iorgulescu, Ungureanu, Munteanu II, Iovan, Băloșni, Klein, Țicleanu, Hași, Cămătaru, Coraș, Geolghău, Gabor), doctorul lotului, Nicolae Andreescu, declara: „Indicii medicali sînt

foarte buni. Capacitatea de efort este remarcabilă!” O primă constatare îmbucurătoare.

Ieri după-amiază, tricolorii au efectuat împreună cu antrenorul secund Mircea Rădulescu un antrenament fizic, iar seara au avut o întâlnire cu suporteri din rîndul studenților. Seara, s-au alăturat și dinamoviștii (Moraru, Rednic, Augustin, Nicolae, Mulțescu), aureolați de performanța de la Hamburg, acolo unde s-a aflat și directorul tehnic al loturilor reprezentative, Mircea Lucescu.

Lotul reprezentativ va pleca în această dimineață pe calea aerului în Israel unde, la 8 noiembrie, va întîlni reprezentativa țării gazdă, într-un ultim meci-test înaintea importantei partide de la 12 noiembrie, cu Cipru.

Vor face deplasarea următorii jucători: Lung, Moraru, Iordache (portari); Rednic, Ștefănescu, Iorgulescu, Nicolae, Ungureanu, Negriță (fundași); Țicleanu, Băloșni, Klein, Hași, Mulțescu, Augustin (mijlocași); Gabor, Coraș, Cămătaru, Geolghău (înaintași).

ÎNȚRE VESTIAR...

Nu începuse meciul de la Bala Mare și, în tribuna I, aplauze. Apăruse Titus Ozon. Fostul internațional era observatorul federal al partidei și spectatorii băimăreni și-au manifestat respectul față de fostul as al driblingului, al fetei, al golului și Cu o oră înainte începerii jocului de la Bala Mare regizorul T.V. Sebastian Borode era necăjit de ceata de sub Dealul Florilor, care îl strica transmisia. Din teridre pentru telespectatori ceata s-a retras suficient pînă la începerea disputei. „Un meci fierbinte, cum a fost cel cu Sportul studentesc nu se putea să nu alunge ceata”, glumea Ion Cupșa, din conducerea lui F.C. Bala Mare, Fierbinte meciul, însă sportiv L... Tulba a marcat un gol de antologie T.V. Interesant și se pare că acest jucător este stingard, iar golul l-a înscris din voință, cu... dreptul. A telefonist antrenorul Halagian, spunîndu-ne: „Am citit în ziar o declarație a lui Băci, în care internaționalul craiovean afirmă că a fost accidentat de jucătorul meu M. Popescu, în meciul din primăvară. Vreau să aduc unele lămuriri în această privință. Balac a atacat cu furie, M. Popescu a sărit pentru a se feri, astfel că elementul intențional — dacă a fost un contact la mijloc — a fost cu desăvîrșire. (De altfel și în cronica meciului apărută în ziarul Sportul s-a exclus intenția de accidentare). Tălnar și în această declarație. Am să-i telefoniez și lui Balac pentru o depunere clarificatoare”. Surpriza, în tribuna, la Iasi: printre spectatori partidei Politehnica — A.S.A., fostul vîrș al studenților, Nemețeanu. „Nu este la Hamburg?” „Mi-a scaldat raptura musculară la meciul școlă, de duminică, cu Flacăra Moreni și sînt obligat, din nou, la o pruză forțată de vreo sece zile. Sînt avînd și unele treburi la Iasi, nu am scăpat prilejul de a-mi revedeți fostii coechipieri”. A Biro I a jucat, marți, la noua lui echipă, Politehnica Iasi, împotriva „Și”-lui din care oină de curînd a făcut parte. A.S.A. Nu se poate spune că fostii săi coechipieri l-au menajat... Szabo — tată un fundas mereu în formă, care nu-și dezmințe specialitatea suturilor de la distanță. Si marți a expediat câteva, foarte puternice și precise. (Cu deosebire cel din min. 35, care l-a pus în dificultate pe Bura). Păcat că nu-l vede nimeni de la loturile reprezentative... Vasile Iancu, președintele clubului Politehnica Iasi, și implinînd marți, deci chiar în ziua meciului cu A.S.A., 33 de ani. Echipa l-a făcut cadou nu numai de victorie foarte aplaudată, ci și un joc de calitate. A Deosebit de activ (și de atent) a trebuit să fie, marți, la Iasi, în prima repriză arbitru de linie Nicolae Voinea — București, datorită jocului la oșaid practicat de mureșeni. Spre lauda sa, a trecut dificilul examen cu brio.

Internaționalul Crișan, indisponibil de mai multă vreme, a fost săptămîna trecută din nou operat de menisc, de către doctorul Radu, în Craiova. Prezent (în baston!) la meciul echipei sale cu Petrolul, Crișan a spus că a fost asigurată că acum, în sfîrșit, se va putea restabili. În echipa șperantelor craioveane, doi gemeni, extremă dreapta și stînga, Florin-Eusebio și Cosmin-Garrincha Zuleanu. Ambii talentați și doritori să calce pe urmele celebrităților care i-au inspirat pe părinții lor în alegerea numelor. ● Litigii Ralea — F. C. Argeș continuă. Tînărul și talentatul jucător a intrat la facultate, la Galați, dar clubul nu-l dă de legare. S-a convenit să mai joace pentru F.C. Argeș și apoi se vor rezolva lucrurile, cum ne spunea Dobrin, Marți, Ralea a fost asocotat la Tirgoviste, a fost anunțat și rezervă dar nu a venit. Păca! Fotbalul nostru duce durul de virful de atac, iar Ralea stă. ● Sportivitate exemplară. Desi echipa din Tirgoviste se află într-o situație dificilă, marți, pe propriul teren, ea și-a apărut șansele în moduli cel mai sportiv, fără să apeleze la duritatea la acte de intimidare a adversarului. Doar Niculescu (ca și Tulpan, de la pîstesceni) a primit cartonas galben pentru un atac mai dur. Dar a fost o excepție. ● Amintiri. Corespondentul nostru din Tirgoviste, Misu Avanu, ne arăta, la stadion, o fotografie de acum... 22 de ani, cu o echipă de copii. Printre ei, Cornel Dinu, frații Nae și Costică Ionescu și alți fosti divizionari. „A. O. tempora! Acum echipa din Tirgoviste duce lînsa unor valori, atacul său era, în acel moment, parca de la o echipă de copii sau juniori: Iala, Petre, O. Popescu. Si cei trei îl aveau în față pe M. Zamfir, Molocanu și Epuran, cu care, la mingiile înalte, n-au avut prea multe șanse. ● În programul editat de C. S. Tirgoviste pentru meciul de FOTBAL cu F.C. Argeș spectatori au putut citi: „Tenisul tirgovitean la atîtîndinea primei divizi”. „Baschetul dimbovitean mereu în frunte (la copii de 13-15 ani)”. „Din istoria sportului românesc”, cu date din anii 1762, 1769, 1802, 1815, iar la fotbal doar o rubrică „Să cunoaștem regulamentul” și un Miniportret al lui Viorel Radu, desi acesta joacă acum la... Dinamo. Publicul, credem, ar fi vrut să afle de ce joacă Constantin atît de slab, de ce O. Popescu e în regres și nu de condițiile pe care le are V. Radu la Dinamo și că idolii lui sînt Cămătaru și Rummenigge. ● Întîlnire între un profesor (Oblemenco) și elevul său de ieri (Cirtu): „Iar ai venit cu gînduri rele, Sorine?” — și zice fostul bombardier al oltenilor. (Aluzie la meciul din campionatul trecut, cînd craioveanul a marcat — tot în Zăvăd, în min. 85 golul victorios al Universității). Cirtu a răspuns zîmbind: „Știu eu cum o să fie azi, mea Nelule?...” Si cum un meci nu seamănă cu altul, supărarea antrenorului

ÎN NEGRU

Fotbalul nostru nu duce, din păcate, lînsă de... cartonase! În ultima etapă, a 11-a, desi cu un meci mai puțin, s-au consumat 15 cartonase galbene și unul rosu, o singură partidă (Politehnica Iasi — A.S.A. Tg. Mures) păstrînd rubrica respectivă immaculată în caseta tehnică. ● Mai grav ni se pare, însă, faptul că printre cei penalizați se află doi căpitani de echipă, tocmai ei care ar trebui, în virtutea banderolei pe care o poartă, să constituie exemple pozitive, factori de stabilizare a disciplinei în teren. Unul dintre ei este Oană, portarul lui Dunărea C.S.U. Galați, care a văzut rosu înaintea ochilor, la propriu și la figurat, după cel de al doilea penalty acordat Rapidului, umbrîndu-și comportarea excelentă de pînă atunci. Celdialt este Bumbescu de la F.C. Olt, a cărui instalare în funcția de căpitan a dat roade pedagogice pînă acum, el evitînd, spre mirarea tuturor, avertismentele, vreme de 18 etape. Marți, însă, s-a întors la practici mai vechi, jucînd „tare”, vrînd să intimideze pe orice băcăuan care-l călca prin preajmă. Observatorii federali Gh. Limona și, respectiv, G. Ghidic, parcă vorbiti, l-au chemat la sfîrșitul meciurilor de ambii căpitani care nu și-au onorat rolul, muștrîndu-și pentru atîtîndinea lor. Ambii și-au luat anajamente... Să-i vedem.

Chimiel a venit din... altă parte. De la Cămătaru și Bicu! ● Mare tristete în cabinetele echipei gazdă la terminarea meciului de la Rm. Vlcea. Acolo, Udrea, cel care a ratat penalty-ul egalării scorului, numai că nu avea lacrimi în ochi, într-ait era de abătut. Fostul jucător al Chimiel, inimosul atacant Cornel Nicolae, rupe lînsa: „Măi, dacă mai aveți vreo lovitură de la 11 m, chemați-mă pe mine s-o execut; chiar dacă mi sculați la 12 noaptea tot o s-o transform...” Poate C. Nicolae exagera, dar prin aceasta îl împuța lui Udrea sutul său slab, aproape de mijlocul portii... ● Telespan a împîlnit marța trecută, în ziua jocului cu Universitatea Craiova 37 de ani. Craiucel stadionului a anunțat evenimentul la statia de amplificare, tribunele au aplaudat cu căldură. „Ce aniversare, la... ● — a și cineva la terminarea jocului. Să și

...ȘI GAZON

10-7, LA POLO

portar, dar și obișnuite zățări copilărești — caracteristici de acum știute, ale jocului tînerilor steiști, evidente și ieri. L.L.T. nu s-a dat prea ușor bătută, a încercat să-și repete victoria din turneul clujean, fără a reuși să contracareze, ca atunci, atuurile bucureștenilor. Au marcat: Pantea 2, Ducele 2, Hea 2, Șerban, Fruth, Iles (S), respectiv Ad. Munteanu 2, N. Toth 2, Făreuță. Meciul a fost condus de V. Golan și V. Burdea.

CRISUL ORADEA — CNASE BUCUREȘTI 17-6 (3-2, 5-3, 5-1, 4-0). Două reprize a rezistat onorabil frageda partitură din Capitală, după ce vicecampiona s-a împus tot mai împede, prin șorburile reușite de Gordan 4, Fr. Kiss 2, Fejer 2, Garofeanu 2, Mezaros 2, Costrăș, Bone, Sălăjan, Raș. Pentru C.N.A.S.E. au înscris Angelescu 2, Geambașu 2, Neucula, Bădeanu, Arbitri: N. Ștefan — A. Gere.

PROGRESUL BUCUREȘTI — VOINȚA CLUJ-NAPOCA 10-9 (3-1, 1-4, 4-3, 2-1). Au marcat Florinescu 4, Gh. Ion 2, Bărbulescu 2, Dingu 2 pentru Progresul, respectiv Sebok 5, Colcearu 1, Pop. Au condus Șt. Karacsony și B. Băjenaru. (Gh. NISTOR, coresp.).

Astăzi, două etape. La ora 8,30: Crișul — L.L.T., Dinamo — C.N.A.S.E., Steaua — Progresul, Voința — Rapid; de la ora 15,30: L.L.T. — Progresul, Rapid — C.N.A.S.E., Voința — Dinamo și Steaua — Crișul.

JUNIOARELE BUCUREȘTENCE, EVOLUȚIE BUNĂ LA VARȘOVIA

La „Cupa capitalelor țărilor socialiste”, desfășurată recent la Varșovia, au participat gimnaste junioare sub 14 ani din 5 țări: Polonia, România, Cehoslovacia, Bulgaria și Iugoslavia. În total, 32 de concurențe la gimnastică ritmică (cerc, minge, măciuc și panglică, cu exerciții de maestre). Antrenoarea Victoria Buruiană, care a condus echipa Bucureștilor, ne-a împărtășit câteva impresii despre concursul din capitala Poloniei: „Am alcătuit o formație din sportive tinere și talentate, unele componente ale lotului republican de junioare, în majoritate gimnaste de la C.S.S. Triumf București: Petruța Dumitrescu, Maria Lucan, Mădălina Firănescu, Luciana Dumitrescu, Adriana Voicu și Florentina Butaru, ultima de la C.S.S. Viitorul. Așa cum ne așteptam, competiția a fost dominată de gimnastele din R.P. Bulgaria, care au avut în surorile Camelia și Adriana Dunavska două reprezentante autorizate ale școlii bulgărești de gimnastică

ritmică. În ceea ce le privește pe sportivele noastre, ele au făcut un concurs destul de bun, nu au înregistrat ratări, echipa s-a dovedit omogenă, cu exerciții apropiate din punct de vedere al valorii tehnice. Am ocupat locul II pe echipe, iar Petruța Dumitrescu s-a situat pe locul III la individual compus, la egalitate cu Maia Taskova din echipa Bulgariei. Fac această precizare întrucât rezultatul Petruței a fost transmis eronat de agențiile de presă. Mi se par onorabile locurile 9 și 11-12 ocupate de Maria Lucan, respectiv Mădălina Firănescu și Luciana Dumitrescu. Realizat, pentru a sublinia buna evoluție a echipei Bucureștilor, voi aminti că la trei obiecte — cerc, minge și măciuc — Petruța Dumitrescu a urcat pe treapta a III-a a podiumului, iar la panglică locul III a revenit tot unor sportive românce: Maria Lucan și Luciana Dumitrescu, clasate la egalitate”.

D. CIOROSLAN PARTICIPĂ LA O NOUĂ ETAPĂ A „CUPEI MONDIALE” LA HALTERE

La sfârșitul acestei săptămâni va avea loc în orasul cehoslovac Sturovo o nouă etapă a „Cupei Mondiale” la haltere. La această prestigioasă competiție participă, după cum se

stie, și reprezentantul țării noastre, Dragomir Cioroslan, la categoria semimijlocie. Campionatele mondiale și europene de la Moscova au constat ca o etapă în cadrul „Cupei Mondiale”. Cioroslan a obținut un rezultat bun și a urcat acum în clasamentul general pe locul 3, după bulgarii Blagol Blagoev și Asea Zlatev. El se află înaintea sovieticului Pisarenko și a bulgarului Terzinski.

CUPELE EUROPENE LA BASCHET

În jocurile de miercuri din optimele de finală, retur, ale cupelor europene de baschet au evoluat și două dintre formațiile noastre. În „Cupa Koraci”, echipa masculină Rapid a fost învinsă, ca și la București, de altfel, de către Maccabi Ramat Gan și eliminată din competiție. Învingătoare, la Praga, de Spartak (74-64) Universitatea Cluj-Napoca a părăsit și ea întrecerea din cadrul competiției feminine dotată cu „Cupa Liliana Ronchetti”.

Rezultatele zilei „CUPA KORACI”: Pib Trieste — Spartak Pleven 83-65 (în tur 74-71), PAOK Salonica — Topkours Arrshot (Belgia) 113-97 (74-87), Carrera Venetia — Kervanos Nicosia 106-63 (108-48), Antibes (Franța) — Assubel Mariembourg (Belgia) 79-69 (83-82), Maccabi Ramat Gan (Israel) — Rapid București 91-76 (79-71), Juventus Caserta (Italia) — Hapoel Ramat Gan 108-66 (72-103) I CUPA CUPELOR: Turun Turku (Finlanda) — Ruda Hvezda Pardubice 87-91 (89-87).

CUPA LILIANA RONCHETTI: Bosna Sarajevo — Minter Perinik 89-93 (55-99), Clif Lisabona — Villeurbanne 39-85 (32-86), Bata Roma — Partizan Belgrad 87-50 (68-64), Sg München — Foederklub Viena 79-71 (76-76), Vozdovac Belgrad — Porz Köln 76-54, Racing club Paris — Tise Budapesta 50-60 (67-45), Viterbo (Italia) — Betania Barcelona 86-59 (87-71), Sparta Praga — Universitatea Cluj-Napoca 74-64 (87-81).

TELEX ● TELEX ● TELEX

CICLISM ● Concursul internațional de ciclocross desfășurat la Praga a revenit sportivului cehoslovac Miloslav Kvasnick, cronometrat pe distanța de 20,500 km cu timpul de 1h 11:26.

RUGBY ● În continuarea turneului pe care-l întreprinde în Franța, reprezentativa Australiei a jucat la Grenoble cu o selecționată franceză, pe care a învins-o cu scorul de 27-7 (9-7).

VOLEI ● Turneul masculin de la Nowa Huta (Polonia) s-a încheiat cu victoria echipei S.C. Leipzig (R.D. Germania), care în meciul decisiv a înțrecut cu scorul de 3-1 (15-13, 10-15, 15-1, 15-6) formația poloneză Beskidy.

În prima zi a competiției internaționale feminine de handbal „Cupa Elegant” care se desfășoară la Budapesta, reprezentativa României a învins cu scorul de 29-24 (15-11) selecționata secundă a U.R.S.S.

În alte două partide, Polonia a înțrecut cu scorul de 27-23 (14-15) Japonia, iar formația Ungariei a dispus cu 30-21 (14-8) de cea a Bulgariei.

PRESA INTERNAȚIONALĂ DESPRE SUCCESUL FOTBALIȘTILOR DE LA DINAMO

HAMBURG, 3 (Agerpres). — Corresponsenții agențiilor internaționale de presă transmit ample comentarii pe marginea meciului dintre echipele Dinamo București și S.V. Hamburg din cadrul optimilor de finală ale „Cupei campionilor europeni” la fotbal. În comentarii se subliniază excelenta performanță a fotbalistilor români, care au reușit să elimine pe deținătoarea trofeului, după o victorie cu 3-0 la București și o înfrângere la limită cu 1-3 la Hamburg.

Astfel, agenția Reuter scrie, printre altele: „După 23 de săptămâni, timp în care a deținut sceptorul de cea mai bună echipă europeană, S.V. Hamburg a fost detronat, cu scorul general de 5-3, de Dinamo București. Miercuri seara, în meciul retur din optimele de finală, vest-germanii au reușit o victorie chinută cu 3-2, dar au părăsit competiția lăsând în postura de principale favorite ale actualilor ediții formațiile F.C. Liverpool, de trei ori câștigătoare a „C.C.E.” și A.S. Roma. După ce fundușul central Jakobs, autorul a două goluri, și von Heesen au egalat handicapul de la București, echipa din Hamburg a slăbit ritmul jocului încercând să-și păstreze energia pentru prelungiri. Fotbaliștii români au sesizat această eroare tactică, au trecut la cîrmă jocului și, prin golul înscris de Tălnar, în minutul 88, au spulberat fluxia calificării gazdelor. Cel de-al doilea gol al echipei Dinamo, marcat în penultimul minut de Muleșcu, nu a făcut decât să pună sare pe ramă”.

La rîndul său, comentatorul agenției „Associated Press” notează: „Echipa Dinamo București a eliminat miercuri seara cunoscuta formație vest-germană S.V. Hamburg din „Cupa campionilor europeni”, prestigioasă competiție de club pe care o câștigase

în luna mai, când învinsese în finală pe Juventus Torino. După înfrîngerea, cu 3-0, suferită în urmă cu două săptămîni la București, S.V. Hamburg trebuia să obțină o performanță miraculoasă pentru a continua cursa, dar aceasta nu s-a întîmplat. În finalul jocului, cînd gazdele egalaseră handicapul din prima manșă, fotbalistii de la Dinamo au avut o revenire și, în ultimele cîinci minute, au înscris două goluri prin Tălnar și Muleșcu, goluri care le-au adus o meritată calificare în sferturile de finală”.

La încheierea meciului, antrenorul formației vest-germane, Ernst Happel, a declarat: „După ce am condus cu 3-0 se părea că ne vom califica. Fără îndoială, deși echipa mea a jucat bine”.

Într-un comentariu al agenției „D.P.A. Hamburg” se scrie, printre altele: „Bundesliga, unul dintre cele mai puternice campionate din Europa, a suferit miercuri cel mai mare eșec. Deși a câștigat cu 3-2 meciul retur, S.V. Hamburg a pierdut calificarea în sferturile de finală în fața campioanelor României, formația Dinamo București. Conduși cu 3-0, fotbalistii români au reușit în finalul meciului să înscris două goluri, care i-au calificat în faza următoare a competiției”.

Iată și câteva titluri din presa vest-germană, apărute joi dimineața. MÜNSTERANER ZEITUNG: „Cursa de urmărire a hamburgezilor a eșuat”. BONNER GENERAL-ANZEIGER: „Minunea așteptată de H.S.V. nu s-a produs”. SAARBRÜCKER ZEITUNG: „Tentativa de recuperare a celor din Hamburg a dat greș”. OSNABRÜCKER ZEITUNG: „O victorie cu 3-2, bună pentru maculatură...”. EXPRESS: „Uraganul dezîntîrit de H.S.V. a fost risipit de vînt...”. NEUE WESTFAELISCHE: „Minunea nu

s-a întîmplat: Hamburg a rămas afară”.

Comentatorul sportiv al agenției T.A.S.S. evidențiază succesul echipei Dinamo București, care a produs cea mai mare surpriză a optimilor de finală, eliminînd formația S.V. Hamburg, câștigătoare ediției trecute a „Cupei campionilor europeni”.

Calificarea echipei Dinamo București în sferturile de finală ale Cupei Campionilor Europeni, după ce fotbalistii români au reușit să elimine cu scorul general de 5-3 pe deținătoarea Cupei, S.V. Hamburg, este comentată pe larg de presa sportivă europeană. Sub titlul „Senzational: S. V. Hamburg, regele fotbalistic al Europei, a fost eliminat”, ziarul italian Gazzetta dello Sport scrie: „Echipa Hamburger S. V. a fost ridiculizată în ultimele minute de către Dinamo București”, iar „Corriere dello Sport” notează: „Echipa din Hamburg reușise să recupereze diferența din primul meci, dar către sfîrșitul partidei oboseala s-a lăsat în picioarele jucătorilor, însă românii, mai proaspeți, au marcat două goluri, obținînd calificarea”.

Comentatorul agenției austriece de presă A.P.A. Viena relatează: „Fotbalul vest-german a suferit miercuri unul din cele mai mari eșecuri. După ce în primul tur fuseseră eliminate două echipe din cupele europene, în cel de-al doilea au mai ieșit din cursă alte trei, doar Bayern München a reușit să meargă mai departe. Și la Hamburg s-au risipit speranțele. Echipa antrenată de Ernst Happel a condus în meciul retur cu Dinamo cu 3-0. Amintirea rușinoasă a celui 0-3 la București era stearsă... și apoi a venit dezastrul prin cele două goluri marcate de Tălnar și Muleșcu. «Credeam că nu se mai poate întîmpla nimic, sint decepționați...», oftează Happel”.

După meciurile de miercuri ECHIPELE DE ELITĂ AO PROMOVAT ÎN ETAPA URMĂTOARE

După meciurile de miercuri seara se cunosc participantele în sferturile de finală ale C.C.E. și Cupei cupelor, și cele din optimele de finală ale Cupei U.E.F.A. Vom aminti că primele două competiții continuă la primăvară, iar programul sferturilor va fi cunoscut la 8 decembrie la Zurich. În timp ce Cupa U.E.F.A. continuă încă în acest an cu optimele de finală programate la

23 noiembrie și 7 decembrie. Dintre rezultatele apărute în ziarul de ieri au lipsit două: în C.C.E.: Benfica Lisabona — Olympiakos 3-0, și în CUPA CUPELOR: F.C. Porto — Glasgow Rangers 1-0 (calificată Porto). Să privim competiția, care ne interesează cel mai mult, „Cupa campionilor”, în care Dinamo București a fost senzația etapei, eliminînd pe deținătoarea titlului. Din capul locului vom sublinia că toate formațiile rămase în această întrecere se bucură de remarcabile cărți de vizită. Fără îndoială, faina lor trebuie privită și prin victoriile realizate. Benfica a eliminat pe Olympiakos Pireu cu 3-0 (în tur 0-1), prin golurile lui Filipovic, Diamantino și Manniche. Rapid Viena a trecut de Bohemians Praga, grație golului marcat în deplasare (1-2) și a câștigat acum cu 1-0, prin punctul cunoscutului Krankl. F.C. Liverpool nu și-a dezmințit falma cîștigînd în deplasare cu 1-0 la Bilbao, cu Athletic, prin golul lui Jan Rosh. Dinamo Minsk, după ce a câștigat la Gyor cu 3-3, n-a format în retur (3-1) obținînd poate cea mai comodă promovare. Din nou Sokol (autor al trei puncte, în deplasare) a semnat și acum două goluri, al treilea fiind înscris de Kondratiev. A.S. Roma, învingătoare cu 1-0 la Sofia, cu T.S.K.A., a câștigat acum cu același scor pe stadionul Olimpie din capitala Italiei, prin golul lui Graziani (min. 80). Dundee United pare să fie o formație de temut. Scoțienii au învins cu 4-0 (în tur 0-0) renumita formație belgiană Standard Liège în fine. Dynamo Berlin, cu numeroși internațio-

nali, a eliminat pe Partizan Belgrad (2-0 în tur, 0-1 în retur). Prin urmare, este cert că în cursă au rămas numai formații de elită din fotbalul continental.

În Cupa cupelor, două surprize: calificarea finlandezilor de la Valkeakoski (au eliminat pe Hammarby — Suedia) și a echipei Ujpesti Dozsa (în dauna lui F.C. Köln), grație golului marcat în deplasare. Celelalte calificate: Sahtior Donețk, Juventus, Aberdeen, C.F. Barcelona, F.C. Porto și Manchester Utd.

Excepționale sînt rezultatele obținute de Spartak Moscova (care a eliminat pe Aston Villa, în deplasare), Strum Graz (pe Verona), Lokomotive Leipzig (pe Bremen, în deplasare), Tottenham (pe Feyenoord), toate calificate în turul următor ale Cupei U.E.F.A. Foarte greu a promovat Bayern München, în fața lui PAOK Salonica. După 120 de minute scorul a fost alb, ca și la Salonica (0-0). Au urmat două serii de lovituri de la 11 metri. Gazdele, care au jucat fără K.H. Rummenigge, din min. 34, au obținut o victorie la potou: 9-8 !!! (grație portarului Pfaff, care, după ce a apărut un penalty, a transformat lovitura calificării).

În general, se poate menționa faptul că o comportare bună au avut formațiile engleze, italiene, sovietice, cele din R.D. Germania și Austria (promovată cu 3 echipe în turul următor). În schimb, fotbalul vest-german a suferit un eșec puțin scontat, fără precedent în ultimii ani. Din 6 echipe prezente la start, în turul următor a promovat doar una: Bayern München, în condițiile descrise mai sus (I. O.).

SUPER-CUPA MONDIALĂ LA HANDBAL MASCULIN

(Urmare din pag. 1)

tul că dispunem de doi portari de excepție, Nicolae Munteanu și Alexandru Buligaș, și avînd o contribuție hotărîtoare la succesele de pînă acum ale echipei României. Pentru partenerii de joc ai handbaliștilor noștri au fost surprinzătoare posibilitățile variate de a se impune prin jucătorii consacrați — pe de o parte — cu o vastă experiență competițională internațională, ca și prin cei din noul val, handbaliști în majoritate tineri, bine instruiți, și cu o putere mare de luptă, dăruiți cauzei echipei naționale. În sfîrșit, apărarea se dovedește mai mobilă, dispusă să depună mai multe eforturi: se pare că s-a rezolvat și problema conducătorului de joc, Mireea Bedivan fiind apt pen-

tru acest zreu post din echipă. Desigur, antrenorii echipei naționale, jucătorii mai au încă de muncit pentru a dispărea carențele de comportare relevate cu acest prilej: ratările încă nepermis de multe de la 7 m (5 în două partide), ritmul scăzut de joc și viteza de execuție încă sub cerințele momentului actual în handbalul din „înalta societate”.

● Azi, de la ora 22, la Mînden: România — R.F. Germania „B”.

CLASAMENTE

SERIA „A”	
1. ROMANIA	2 2 0 3 42-38 4
2. R.D. Germania	2 1 0 1 47-36 2
3. U.R.S.S.	2 1 0 1 45-46 2
4. R.F. Germania „B”	2 0 0 2 40-54 0
SERIA „B”	
1. IUGOSLAVIA	2 1 1 0 41-38 3
2. Cehoslovacia	2 1 1 0 36-33 3
3. R.F. Germania	2 1 0 1 32-34 2
4. Suedia	2 0 0 2 36-40 1

CALEIDOSCOP — FĂURITORII DE... NOȚIUNI!

Întîlniri, de foarte multe ori, la cronicile sportive, fie scrise fie vorbite, fel de fel de noțiuni care, într-un fel sau altul, v-au devenit de acum familiare. „Tsukahara”, „dublu Lutz”, „Fosbury flop”, „spărarea Alehin” etc. Este interesant, de aceea, ne-am propus să consacram două din editile caleidoscopului nostru citorva dintre acești făuritori de... noțiuni în diferite sorturi. Precizăm, de la bun început, că ordinea prezentării lor este pur întâmplătoare...

Mitsuo TSUKAHARA — Etnast japonez, născut la Tokio la 22 decembrie 1917. Înălțime 166 cm și 66 kg. A fost antrenat de Shuji Tsurumi, el însuși o glorie a gimnasticii nipone. Tsukahara deține trei medalii olimpice de aur, două cu echipa Japoniei câștigătoare în 1963 (573,94 p) și 1972 (571,25 p) și una, în 1972, la bară (19,725 p). Tot în 1972, la München, a câștigat și o medalie de bronz la inele (19,225 p). La „mondiale”, la Ljubljana, în 1970, Tsukahara a făcut parte, de asemenea, din echipa campioanelor, iar el a câștigat la sărituri, etc. Marea-i popularitate, peste ani, este datorată faptului că el a prezentat, în premieră mondială, același două elemente care-l poartă numele: „dublu salt înapoi, cu surub” la sol și „salt și jumătate înapoi (întins, echer sau grunat)” la sărituri.

Dick FOSBURY — săritor în înălțime născut la 6 martie 1947, în S.U.A., la Portland (statul Oregon). La 14 ani, prin „foarfecă” a sărit 1,62 m, apoi trecînd la utilizarea „ventralei” a ajuns, după doi ani, la 1,77 m, pentru ca chiar anul următor, să atingă 1,91 m, dar cu pretul... ironiilor și chiar al bății de joc ale colegilor de antrenament, deoarece Dick sărea cu spatele peste stachetă, ca nimeni altul

dină atunci, stilul său provocînd cur și simpu, îmartate! În 1965 el a ajuns la 2,01 m și devenind campion de juniori al S.U.A. a bătut pentru prima oară la usa celebrității. În 1967, Dick a sărit 2,10 m, stilul său „Fosbury-flop” începînd să fie cunoscut, dar apreciat doar ca o curiozitate. În 1968, stacheta trecînd mereu: 2,13 m în sală, apoi 2,15 m în februarie, în aer liber. În iunie, cu 2,19 m devine campion universitar american. Punctul forte al carierei sale îl marchează momentul seletic, alături de „ventralistii” Caruthers și Brown, în echipa pentru J.O. de la Ciudad de Mexico, acolo unde surprinde lumea și câștigă titlul olimpic cu 2,24 m. Grație televiziunii, o lume întreagă vede „flopul” lui Fosbury și stilul acesta de rostogolire dorsală, cucereste umitor de repede continente întregi de săritori de pretutindeni, „vulgarizîndu-se” dar făcînd să crească rezultatele la cote netachipuit de ridicate și într-o proporție de mase. Anul acesta, spre exemplu, tot cei 22 de săritori care au trecut peste 2,30 m au utilizat „Flopul” lui Fosbury...

Werner RITTBERGER — padinator german, născut la 14 iulie 1891 la Berlin. Între 1911 și 1928 a fost de 11 ori campion național, de trei ori campion mondial și de două ori campion european. De numele său se leagă cea săritură spectaculoasă — desprindere prin dreapta, înapoi și în afară — care nu lipsește din programul nici unuia dintre artiștii ghetii.

Pelagheia DANILOVA — gimnastă sovietică, componentă a echipei care a câștigat detasat titlul de campioană la Jocurile Olimpice din 1952 de la Helsinki (527,03 p, cu aproape 7 p mai mult decât a doua clasată, formația Ungariei). La individual compus a ocupat locul 7, iar

Sportul te învață să cîștigi cîștit. Sportul te învață să pierzi în mod demn. Prin urmare sportul te învață de toate — te învață ce este viața!

ERNEST HEMINGWAY (1898-1961)
romancier și novelist american,
mare iubitor al sportului!

În concursul de aparate locul cel mai bun ocupat de ea a fost 4 la paralele inegale. Danilova rămîne în gimnastică pentru „saltul lateral întins de pe un picior” la birnă și la sol, moment de mare dificultate în ansamblul unui exercițiu.

Ștefan ȘOVERT — parasutist român, fost instructor. Cu unitatea sa a luat parte la luptele eroice din pădurea Băneasa, în zilele fierbinți ale lui august 1944, cînd trupele hitleriste, mult mai numeroase, forțau părăderea în Capitală. A inventat parasuta de care, din mîndrie patriotică, dar și dintr-o aleasă mod-stie, a denumit-o însă „Aurel Vlaicu”.

Aleksandr ALEHIN — şahist rus. S-a născut la 19 octombrie 1892, la Moscova, a murit la Lisabona, la 24 martie 1946. A fost unul dintre cei mai mari şahisti ai lumii, un jucător genial care, între altele inovativ de ordin teoretic, a lăsat posterității și celebra deschidere care-l poartă numele. Alehin a susținut mai multe înțîlniri pentru titlul de campion al lumii: 1927: Alehin — Capablanca 18,5-15,5 p. 1929: Alehin — Bogolubov 15,5-9,5 p. 1934: Alehin — Bogolubov 15,5-10,5 p. 1935: Euwe — Alehin 15,5-14,5 p. 1937: Alehin — Euwe 15,5-9,5 p. Din acest moment el și-a păstrat titlul de campion mondial pînă la deces, în 1946.

Romeo VILARA